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2024. január 14. 

Mandabokor 

„Keresztelés vasárnapja”, Vízkereszt ü. u. 2. vasárnap istentisztelet 

Cím: A szikla 

 

(1. dia)  „12Majd ezt mondta Mózes az ÚRnak: Lásd, te azt 

mondod nekem, hogy vezessem ezt a népet. De nem adtad 

tudtomra, kit küldesz velem. Pedig azt mondtad: Név sze-

rint ismerlek téged, és megnyerted jóindulatomat. 13Ha va-

lóban megnyertem jóindulatodat, ismertesd meg velem a te 

utadat, hadd tudjam meg tőled, hogy megnyertem jóindula-

todat. Nézd, ez a nép mégiscsak a te néped! (2. dia) 14Az ÚR 

így felelt: Megnyugtat téged, ha az orcám megy vele-

tek? 15Mózes azt mondta: Ha nem jön velünk a te orcád, ak-

kor ne is vigyél tovább bennünket! 16Mi másból tudnánk 

meg, hogy én és a te néped megnyertük jóindulatodat, ha 

nem abból, hogy velünk jössz? Ez különböztet meg engem 

és a te népedet minden más néptől a föld színén. 17Az ÚR így 

szólt Mózeshez: (3. dia) Megteszem ezt is, amiről beszéltél, 

mert megnyerted jóindulatomat, és név szerint ismer-

lek. 18Mózes pedig ezt mondta: Mutasd meg nekem dicsősé-

gedet! 19Az ÚR így felelt: Elvonultatom előtted egész fensé-

gemet, és kimondom előtted az ÚR nevét. Kegyelmezek, aki-

nek kegyelmezek, és irgalmazok, akinek irgalmazok. (4. 

dia)  20Orcámat azonban nem láthatod - mondta -, mert nem 

láthat engem ember úgy, hogy életben maradjon. 21És ezt 

mondta az ÚR: Van itt hely nálam, állj a kősziklára! 22És 

amikor elvonul dicsőségem, a kőszikla hasadékába állítalak, 

és kezemmel betakarlak, amíg elvonulok. 23Azután elveszem 

kezemet, és megláthatsz hátulról, mert orcámat senki sem 

láthatja meg.” II Móz 33,12-23 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 Egy különleges istentiszteleten lehetünk ma együtt. (5. 

dia) Minden év első heteiben meghívjuk az előző esztendőben 

megkeresztelt gyermekeket, szüleiket és keresztszüleiket. Eb-

ben az évben egy különleges pillanatnak lehetünk a szemtanúi, 

hiszen nem csak a 2023-ban keresztelt gyermekeket és család-

tajaikat, hanem az elmúlt öt évben keresztelt gyermekeket és 

felnőtteket, valamint családtagjaikat hívtuk meg. 2019-2022 kö-

zött (5/a dia) 65 gyermeket és felnőttet keresztelhettünk meg a 

Mandabokori Gyülekezetben, 2023-ban 7 gyermek és 1 felnőtt 

részesült a szent keresztségben. Összesen 73 meghívót küldtünk 
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ki erre a mai szép alkalomra. Ma azt a 8 családot hívjuk ki az 

oltár elé, ahol fogadalmat tettek, ahol őszinte szívvel bizonysá-

got tettek arról, hogy (6. dia) „hisznek” Istenben, „akarják” a 

szent keresztséget és „vállalják”, hogy az evangélikus egyház 

segítségével gondoskodnak a hívő keresztyénné növekedésük-

ről. Ebben a fogadalmukban szeretnénk megerősíteni a szülő-

ket, keresztszülőket és megáldani a gyermekeket. Jó emlékezni 

és emlékeztetni, hogy milyen fogadalmat tettek az Úrnak, és ez-

zel a fogadalomtétellel nem lehet játszani, mert Isten a fogadal-

mat számon kéri. Nem csak azt kéri számon, hogy milyen édes-

anyja, édesapja voltam a rám bízott gyermekemnek, gyermeke-

imnek, hanem azt is, ami ígéretet tettem Istennek, ahhoz hű vol-

tam-e?! A fogadalom, az ígéret az egy íratlan szerződés, mond-

hatni, ahogy korábban volt is ilyen jogi aktus, megfogalmazás, 

(7. dia)  „szóbeli megállapodás”. Mind a két „fél” tesz egy fo-

gadalmat. Isten azt ígérte – ahogy el is hangzott a keresztelési 

liturgiában imádság formájában – (7/a dia) „Úr Jézus Krisztus! 

Fogadd kegyelmedbe a keresztség által ezt a gyermeket, és tedd 

egyházad élő tagjává, hogy neked éljen itt a földön, egykor pe-

dig veled éljen az örökkévalóságban. Ámen.” Isten azt az ígére-

tét adja, hogy gyermekévé fogadja szeretetéből, kegyelméből. 

Ezért is mondja Jézus (7/b dia) „Engedjétek hozzám jönni a 

kisgyermekeket,” Mk 10,14. A „szóbeli megállapodás-ban” (8. 

dia) a másik fél annak a bizonyságát tette, hogy hisz Istenben, 

ezért kérdezünk rá őszintén (8/a dia): 

- Hisztek-e Istenben, a mindenható Atyában, mennynek és 

földnek teremtőjében; hisztek-e Jézus Krisztusban, Isten 

egyszülött Fiában, a mi Urunkban; hisztek-e a megszen-

telő Szentlélekben, egy keresztyén egyházat? Hisztek-e? 

Felelet: Hiszünk. 

- (8/b dia) Akarjátok-e, hogy ez a gyermek a szent kereszt-

ségben részesüljön, ezzel Isten gyermeke és krisztus egy-

házának tagja legyen? Akarjátok-e? Felelet: Akarjuk. 

- (8/c dia) Vállaljátok-e, hogy az evangélikus egyház se-

gítségével gondoskodtok e gyermek hívő keresztyénné nö-

vekedéséről? Vállaljátok-e? Felelet: Vállaljuk. 
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Jézus Krisztus azt ígérte, hogy gyermekévé fogadja, ezért hívja 

őket magához, és azt ígéri, hogy ilyeneké az Isten országa. Mi 

szülőként pedig őszintén megvalljuk, hogy (9. dia) „hiszünk”, 

majd őszinte meggyőződésből azt mondjuk, hogy „akarjuk” a 

gyermek keresztségét, s végezetül megfogadjuk, hogy „vállal-

juk” az egyház, a gyülekezet segítségével, jelenlétével, hogy 

oda segítjük, oda engedjük Jézus Krisztushoz. Ez lett a szóbeli 

megállapodás, mely Isten előtt köttetett. Erre jó emlékezni és jó 

emlékeztetni szeretettel. Ezt minden évben elmondom, hogy kö-

zösen emlékezzünk arra szép pillanatra és vegyük nagyon ko-

molyan ezt a szóbeli megállapodást, mert Isten nagyon komo-

lyan veszi. Ő komolyan vesz bennünket, embereket. A gyerme-

keket is, de a felnőtteket is. S ha komolyan vesz, akkor ez azt is 

jelenti, hogy komolyan veszi azt, amit mi mondunk neki. Az egy 

fontos kérdés, hogy (10. dia) mi komolyan vesszük-e, amit 

mondunk? Vagy gyorsan tudjuk le, menjünk, haladjunk tovább, 

menjen mindenki a maga dolgára. Isten nem akarja ennyivel le-

tudni, Ő komolyan vesz bennünket, a szavainkat, mert súlya van 

a szavainknak! Így volt súlya a tavalyi esztendőben a közösen 

tett fogadalmaitoknak (11. dia): 

- 2023. március 26-án 

- 2023. szeptember 3-án 

- 2023. szeptember 10-én (két gyermek) 

- 2023. szeptember 17-én 

- 2023. november 5-én 

- 2023. december 3-án (egy gyermek, egy felnőtt) 

És volt súlya az elmúlt évtizedekben tett fogadalmainknak, ami-

ket tettünk a gyülekezet közösségében, pl. az elmúlt 5 évben 

(12. dia). Mindenki látja a maga dátumát, s gondoljuk együtt 

végig, „Uram, mindent megtettem-e, hogy Hozzád szeressem a 

gyermekemet?” Látta rajtam az imaéletemet? Rajta kapott ige-

olvasáson? Viszem-e kézen fogva a gyülekezetbe, az alkal-

makra. Mert higgyétek el, Krisztus nélkül olyan nehéz felne-

velni egy gyermeket. Még Krisztusban való hittel is nehéz, de 

mennyivel inkább nehezebb nélküle. S azt gondolom, ez a kap-

csolódási pont a mai Igénkhez, amely mára lett kijelölve – bár 
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én egy kicsit korábbról olvastam, hogy megértsük a szövegkör-

nyezetből a mára kijelölt Igénket. Azt olvassuk ebben a törté-

netben, mikor Isten beszélget Mózessel (13. dia): „Megnyugtat 

téged, ha az orcám megy veletek?” II Móz 33,14. Először is 

hadd kérdezzem meg, szoktál beszélni Istennel, mert Ő szeretne 

veled beszélni?! Erre kaptuk a Szentírást. Abban intézett hoz-

zánk beszédet, azon keresztül szeretne szólni. Isten mindent el-

követett, hogy minden népet, minden embert megszólíthasson. 

Több ezer nyelvre és nyelvjárásra fordították már le a Szent-

írást, a világ legtöbb nyelvére lefordított könyve. (14. dia) 

Magyarul: 

„16Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, 

hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” 

Jn 3,16 

Románul:  

„Fiindcă atît de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe sin-

gurul Lui Fiu, pentruca oricine crede în El, să nu piară, ci să aibă 

viaţa vecinică.”  

Görögül: 

„Οὕτως γὰρ ἠγάπησεν ὁ θεὸς τὸν κόσμον ὥστε τὸν υἱὸ

ν αὐτοῦ τὸν μονογενῆ ἔδωκεν ἵνα πᾶς ὁ πιστεύων εἰς α

ὐτὸν μὴ ἀπόληται ἀλλ᾽ ἔχῃ ζωὴν αἰώνιον”  

Latinul:  

„Sic enim dilexit Deus mundum ut Filium suum unigenitum 

daret ut omnis qui credit in eum non pereat sed habeat vitam 

aeternam.”  

Arabul: 

وكي  كان  جايزَ  على  بْحَر  الجْليل،  شاف  سَمعان   وأَندراوَس  خوه  يرَميو  16„

نجيل ب مَلكَوت الله، توبو وامٓنو بالإِ   ”الشَبكةالوَقت وقرََّ

Oroszul: 

„16Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего 

Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но 

имел жизнь вечную.” 

Csak egy kis ízelítőt láthatunk, de ez is azt bizonyítja, hogy Isten 

szólni kíván az emberhez, beszélgetni szeretne vele, ezért Ő 
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mindent megtett, embereket indított arra, hogy nyelveket tanul-

janak és lefordítsák a Bibliát. (15. dia) 2017-ben már közel 

(15/a dia) 3000 nyelvre volt lefordítva, a lakosság 97%-a tudja 

olvasni a saját nyelvén, nyelvjárásán a teljes Szentírást vagy az 

Újszövetséget. Ami azt jelenti, hogy (15/b dia) 8,085 milliárd 

emberből 7,84 milliárd ember számára elérhető Isten szava. 

Gondoljunk bele, hogy (15/c dia) 1800-as években még csak 75 

nyelvre voltak lefordítva bibliai részek. 1900-as években már 

567-re. 1953-ban a fordítások száma 1167 volt. 1978-ban 1660, 

2017-ben már közel 3000 nyelv vagy nyelvjárásra. A szemünk 

előtt teljesedik be az a prófécia, amiről Jézus beszélt (16. dia): 

„14Isten országának ezt az evangéliumát pedig hirdetik 

majd az egész világon, bizonyságul minden népnek; és ak-

kor jön el a vég.” Mt 24,14.  

Isten beszélni akar hozzánk, szeretne megszólítani ben-

nünket, ahogy Mózessel is tette, úgy ma is szólni kíván hozzánk. 

Isten meg akarja értetni az emberrel, hogy a Vele való élet, a 

Vele együtt töltött idő áldás. Sokan szeretnék az áldást, szeret-

nének áldást az életükben, de magát Istent nem szeretnék. Pedig 

a kettőt nem lehet elválasztani egymástól. Isten azért szeretne 

velünk beszélni, mert el szeretné mondani, hogy hogyan lehet 

teljes életet élnünk?! Mit tudunk kezdeni a bűneinkkel?! Ho-

gyan lehet az embernek örök élete?! Szeretné elmondani, hogy 

a reménytelenségből, a kilátástalanságból, a félelmeinkből, a ta-

nácstalanságainkból, az erőtlenségeinkből hogyan tud utat mu-

tatni. Ő ezért szeretne velünk beszélni, s ezért várja az embernek 

a felé való közeledését. Ezért olvassuk az Igében (17. dia): 

„8Közeledjetek az Istenhez, és ő közeledni fog hozzátok.” Jk 

4,8. Isten tapintatos, Ő előzékeny, nem tolakodó, de ha köze-

ledsz hozzá, Ő közeledni fog hozzád. Ha beszélni akarsz Vele, 

Ő odahajol hozzád. Így beszélt Mózessel is és látta az ő tanács-

talanságát, bizonytalanságát, félelmeit, ezért kérdezte tőle (18. 

dia): „Megnyugtat téged, ha az orcám megy veletek?” II 

Móz 33,14. Nem tudom, hogy hány szülő fogadta el a meghívá-

sunkat, nem tudom, hogy hány szülő mondhatja el velem együtt, 
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hogy amikor megszületett az első, vagy második, vagy harma-

dik gyermeke, mennyi félelem, mennyi aggodalom, mennyi bi-

zonytalanság volt benne. Bennem volt. Vajon jó szülő, jó édes-

apa leszek? Meg tudok-e mindent tenni, hogy jó, kiegyensúlyo-

zott, harmonikus körülmények között nőjenek fel a gyerme-

keim? Milyen példa lehetek a lányaim, a fiam szemében? Jó, 

rossz? Hogy fognak rám emlékezni, milyen édesapjuk voltam? 

Annyi kérdés volt és van bennem, és azt láttam, arra van szük-

ségem, hogy Isten orcája jöjjön velem a szülői hivatásomban, a 

lelkészi szolgálatomban, a mindennapjaimban. Nézzétek meg, 

hogy ebben a néhány mondatban mennyi bizonytalanság, meny-

nyi félelem van?! (19. dia) „Lásd, te azt mondod nekem, hogy 

vezessem ezt a népet. De nem adtad tudtomra, kit küldesz 

velem. Pedig azt mondtad: Név szerint ismerlek téged, és 

megnyerted jóindulatomat. 13Ha valóban megnyertem jóin-

dulatodat, ismertesd meg velem a te utadat, hadd tudjam 

meg tőled, hogy megnyertem jóindulatodat.” II Móz 33,12-

13. Uram, én azt a feladatot kaptam férjként, édesapaként, hogy 

vezessem a családomat. Nem tanultam és nem tanították nekem 

sem az iskolában, sem a mindennapokban, hogy hogyan kell 

tenni! Ki az, aki a gyermekáldás után tudta, hogyan kell gyer-

meket nevelni, vagy a házasság „igen-je” után, hogy kell a há-

zasságban jó férjként, jó feleségként kezdni. Annyi bizonytalan-

ság van, volt, de ahogy Mózes kapta az ígéretet – hiszen ő sem 

tudta, hogy kell egy népet vezetni, nem tudta, hogy irányítson 

kb. 1 millió embert, férfiakat és nőket, gyermekeket, akik 

Egyiptomból mentek ki és foglalták el az Ígéret földjét. Mózes 

sem tudta. Tele volt bizonytalansággal, kétségekkel, félelem-

mel. De beszélt Istennel, Isten beszélt hozzá, s elmondta neki 

bizonytalanságait, félelmeit, tanácstalanságait, s Isten adta ígé-

retként, (20. dia) „Megnyugtat téged, ha az orcám megy ve-

letek?” II Móz 33,14. Tudjátok, szülőként, férjként megnyug-

tat, hogy Isten ott van velem, ott van az életemben, ott van a 

vezetésemben, a családomban, mert az a garancia, ha el is ron-

tok valamit, Istennek van hatalma jóvá tenni, kijavítani. Az 

nyugtat meg, hogy Ő jön velem, velünk, a feleségemmel együtt 
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és tudom azt is, hogy ez a legjobb a gyermekeimnek és nekem 

is! Tudjátok, mi a vágyam? Hogy Isten gyönyörködhessen ben-

nem, a családomban? Az a vágyam, hogy amikor majd néhány 

évtized múlva – ha megadja Isten nekem – visszatekinthetek, 

akkor – ahogy az Úr – úgy én is gyönyörködhessek a gyerme-

keimben! Nem olyan régen egy családban 3 hónap alatt 3 teme-

tésem is volt. Először meghalt az édesanya, majd szűk két hét 

múlva öngyilkos lett a fia. Az édesanyjával élt. Mikor beszél-

gettem a családdal, kiderült, hogy a fia erősen alkoholizált, ren-

geteget ivott. Elgondolkodtam azon, mennyi bánatot okozott az 

édesanyjának nap, mint nap és ez a drága édesanya, aki világra 

hozta, felnevelte gyermekét, biztos nem tudott úgy gyönyör-

ködni a gyermekében, ahogy azt elképzelte. Vágyam, hogy Is-

ten dicsősége felragyogjon a gyermekeim életében, és olyan ér-

téket, kincset adhassak nekik, amelyek maradandóak. Annyi 

mulasztásom, annyi kudarcom van, de abban bízom, hogy Isten 

orcája megy előttem és megismerteti az Ő útját előttünk. Ezt 

szeretné elmondani nekünk, de ehhez rá kell figyelnünk.  

Azt mondta Isten Mózesnek (21. dia): „Van itt hely ná-

lam, állj a kősziklára!” II Móz 33,21b. Isten ma is azt mondja 

neked, amit akkor a bizonytalanságban, félelemben, tanácsta-

lanságban élő Mózesnek, „Van itt hely nálam, állj a kőszik-

lára!” II Móz 33,21b. Isten mellett van egy hely, ami biztos, 

rendíthetetlen, stabil. Ő erre a sziklára akar állítani szülőként, 

férjként, feleségként, gyülekezeti tagként. Nem akarja, hogy in-

gatag talajon végezd a rád bízottakat! Nem akarja, hogy instabil, 

bizonytalan, hullámzó, vergődő, kétségek közt rágódó szülő-

ként, házastársként, gyülekezeti tagként éljük az életünket. Ő 

mondja, „Van itt hely nálam, állj a kősziklára!”. Gyere most! 

Ha úgy érzed, összecsaptak feletted a hullámok, ha úgy érzed, 

tele vagy kudarccal, ha úgy érzed, nem mennek a dolgok, ha 

úgy érzed, nem vagy a helyeden, ha úgy érzed, csődöt mondott 

minden próbálkozásod, ha úgy érzed, Istenre van szükséged, 

gyere! Van nála hely, állj arra a kősziklára, amiről Ő beszél, 

amit mutatni szeretne neked! Néhány hónappal ezelőtt volt le-

hetőségünk a családommal Angliába utazni, s ott van egy 
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gyönyörű hely, az úgynevezett Brimham Rocks, ahol nagyon 

sok különleges szikla van. Ez a látvány engem (22. dia) akkor 

nagyon megragadott, mert egy apró felfekvési ponton van egy 

hatalmas szikla és sem a szél, sem a vihar, sem a földmozgás 

nem tudja kibillenteni a helyéből, és évszázadok, évezredek óta 

így áll. Isten is kínál egy ilyen „felfekvési pontot”, a Szentírást 

és Jézus Krisztust, aki Kőszikla. Aki erre a kősziklára építi az 

életét, a házasságát, a gyermeknevelését, a családi életét, a gyá-

szát, a veszteségeit, a próbatételeket, a betegségeket, az rendít-

hetetlen marad. Jézus Krisztus ez a Kőszikla! Ezért mondja (23. 

dia): „24„Aki tehát hallja tőlem ezeket a beszédeket, és cse-

lekszi azokat, hasonló lesz az okos emberhez, aki kősziklára 

építette a házát. 25És ömlött a zápor, és jöttek az árvizek, fel-

támadtak a szelek, és nekidőltek annak a háznak, de nem 

omlott össze, mert kősziklára volt alapozva.” Mt 7,24-25. A 

golgotai hely lett az a hegy, amely kőszikla lehet a számodra! 

(24. dia) Van egy hely nála, állj a kősziklára és akkor sem a 

zápor, sem az élet vihara, semmi nem sodorhatja el életedet, 

nem fog összeomlani. Hányak élete omlik össze, mert nem áll-

tak rá erre a kősziklára. A tiéd ne legyen ilyen! (25. dia) Ezen a 

kősziklán mutatja meg neked az Atya az Ő dicsőségét és gyö-

nyörködhet benned. És ha Ő gyönyörködik benned, akkor te is 

gyönyörködhetsz a családodban, házasságodban, munkádban, 

szolgálatodban, gyülekezetedben. Beszélj Veled, hallgass a sza-

vára! 

       Ámen! 


